西南交通大学数字电子技术模拟试卷二
 一．填空题（共10 分，每空1分）
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的最小项之和(以A为高位) = (m（                   ），最大项之积=(M（                   ），其最简与-或表达式为                         ，最简与非-与非表达式为                            。

2．已知函数的对偶式为[image: image2.wmf]B
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，则它的原函数表达式为                      ，其原函数的反函数表达式为                            。
3．用555定时器组成施密特触发器，当输入控制端CO外接10V电压时，其上、下门限电压值分别为         V和        V。
4．8位D/A转换器当输入数字量10000000为5v。若只有最低位为高电平，则输出电压为        v；当输入

为10001000，则输出电压为           v。

 

二．选择题（共5 分，每题1分，可能有多选）
1．逻辑变量的取值１和０可以表示             。
     A.开关的闭合、断开     B.电位的高、低      C.真与假      D.电流的有、无 

2．当A、B、C三个输入变量中有奇数个1时输出F为1，否则F为0，则F的表达式为            。
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3．一个容量为1K×8的存储器有       个存储单元。
A.8      B.8K       C.8000      D.8192

4．石英晶体多谐振荡器的突出优点是      。

A.速度高    B.电路简单     C.振荡频率稳定   D.输出波形边沿陡峭

5．单稳态触发器的外接电阻R、电容C增大,则(　　)。

A．输出脉冲宽度减小    B．输出脉冲宽度增大     C．输出脉冲幅度减小  D．输出脉冲幅度增大

三．判断题，正确打√，错误的打×（共5 分，每题1分）

1．若两个函数具有相同的真值表，则两个逻辑函数必然相等。（   ）

2．因为逻辑表达式A+B+AB=A+B成立，所以AB=0成立。（   ）
3．组合逻辑电路中产生竞争冒险的主要原因是输入信号受到尖峰干扰。（   ）
4．RAM中的信息，当电源断掉后又接通，则原存的信息不会改变。（  ）

5．D/A转换器的位数越多，能够分辨的最小输出电压变化量就越小。（  ）

四．分析与设计题（共80分）

1．（12分）分析下图所示逻辑电路。(1)写出输出表达式；(2)列出真值表。
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2．（18分）用3线-8线译码器74138和门电路设计1位二进制全减器电路。输入为被减数Ai、减数Bi和来自低位的借位Vi-1；输出为两数之差Di和向高位的借位信号Vi。要求完成以下各项：
1）列出全减器逻辑功能真值表；2）写出函数表达式；3）画出逻辑电路图。
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附：3-8译码器74138功能表
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3．（15分）一种时序电路由M1=2和M2=5二个计数器构成，如图所示，RD是异步清零端，M1和M2的状态转换次序分别为：

M1，QA ：0( 1( 0((
M2，QDQCQB ：000( 001( 010 ( 011( 100( 000( (
试分析并列出QAQDQCQB的状态转换次序（图或表），说明该时序电路可用作几进制计数器。
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4．（17分）试用上升沿D触发器及门电路设计一个3位二进制同步加计数器，要求写出设计过程并画出逻辑电路图。
5．（18分）电路如图所示，其中RA=RB=10kΩ,C=0.1μf，试问：
1）在Uk为高电平期间，由555定时器构成的是什么电路，其输出U0的频率f0=?

2）分析由JK触发器FF1、FF2、FF3构成的计数器电路，要求：写出驱动方程和状态方程，列出状态转换表，画出完整的状态转换图；
3）设Q3、Q2、Q1的初态为000，Uk所加正脉冲的宽度为Tw=6/f0，脉冲过后Q3、Q2、Q1将保持在哪个状态？            
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附：555内部电路及功能表
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